

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Веселин Петров Петров, дм,

Началник на Клиника по съдова хирургия, УМБАЛ „Св. Марина” – Варна, член на Научното жури съгласно Заповед № 200/25.05.201 на Изпълнителния Директор на МБАЛ „НКБ” – София относно конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” по научната специалност „Ангиология” с шифър 03.01.48 към Клиника по съдова хирургия и ангиология при МБАЛ „Национална Кардиологична Болница“ ЕАД - София, обявен в ДВ брой 18 от 10.03.2015г.

Единствен кандидат, подал документи и допуснат до участие в конкурса е д-р Детелина Вълчкова Луканова, дм, главен асистент в Клиника по съдова хирургия и ангиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница” София.

о развитие на кандидата:

Вълчкова Луканова е завършила сше медицинско в ВМИ – София през 1985 г. Работи в Санаторно-курортен комплекс, гр. Вършец и като участъков лекар в поликлиниката на III ГОБ – София. През 1990 г. с конкурс е назначена за асистент в Клиника по ангиология на Националния център по сърдечносъдови заболявания, понастоящем Многопрофилна болница за активно лечение „Национална кардиологична болница”, София. Заема длъжностите – асистент (до 1996), старши асистент (до 2003) и главен асистент (от тогава и продължава). От 2006 г. работи и като лекар в МЦ за специализирана медицинска помощ към Национална кардиологична болница, а от 2000г. работи като лекар в МЦ за СМП „Сидереус”, на който е управител от 2009 г. Има общ стаж като лекар 29 години и като преподавател 25 години. От 1995 г. е специалист по вътрешни болести, а от 2012 г. – по ангиология. От 2014 г. е „Доктор” по медицина след защита на дисертационен труд. Специализирала е в областта на УЗ диагностика на периферните и мозъчни съдове, флебология и склеротерапия на варикозни вени във водещи центрове в Европа: Niguarda Ca Granda Hospital, Milan (2006). Посочила е езици за комуникация – английски и руски.

От изложените факти може да се направи извода, че кандидатът има бързо развитие в професионален аспект, владее клиничната ангиологична практика и има стабилна основа за научно развитие.

Научно-изследователска дейност на кандидата:

Общият брой на реалните публикации на д-р Луканова е 34. Тя е автор на един дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“. Д-р Луканова е съавтор на: 1 монография (10 глави), 1 учебник, 1 сборник на научна тематика и 4 ръководства с методична цел. Тя е първи автор или съавтор на: 2 публикации в международния научен печат и 24 научни публикации в български периодични издания. Тя е самостоятелен автор в 5 от публикациите и първи автор в 19 от тях или 71%. От представените публикации 12 са след защитата на дисертационния труд, а 28 не са използвани при защитата. Д-р Луканова е представила със съответните документи IF 1,641 и 37 цитирания на свои публикации според справка от Централна Медицинска Библиотека на МУ – София.

Научните публикации на д-р Луканова обхващат мозъчно-съдови заболявания - за първи път у нас определя диагностичната стойност на неинвазивните образни изследвания на каротидната атеросклероза с Ултразвук (В-скен и Цветно Дуплекс Скениране), Grey Scale Median (GSM) анализ; периферна артериална болест; диагностика и лечение на дълбока венозна тромбоза; диагностика и лечение на варикозни вени.

Научната активност д-р Луканова включва общо 49 научни мероприятия (от тях 9 след защитата). Тя е представила 19 доклади и научни съобщения с публикувани резюмета: 11 от тях са на международни научни форуми (3 от резюметата са публикувани в международни научни списания с Импакт-Фактор) и 8 научни съобщения в България. Изнесла е 30 лекции и пленарни доклади с отпечатани програми на национални и международни научни форуми.

Д-р Луканова е член на 5 международни и национални научни дружества. Тя е в управителния съвет на Националното Дружество по Флебология и Ангиология. Член е на Редакционната колегия на сп. «Ангиология и съдова хирургия» .

Учебно-преподавателска дейност:

Д-р Луканова е представила данни за преподавателска дейност под формата на учебна натовареност от 250 часа годишно; води лекционен курс и практически упражнения със специализанти по ангиология и съдова хирургия. Тя е преподавател и член на изпитна комисия за обучение по Високоспециализирана Дейност в медицината „Ултразвукова съдова диагностика“ към СДО и Медицински университет, София от 2005г.

Кандидатът има достатъчен стаж като преподавател и покрива

нормативите за учебно-преподавателска натовареност за заемане на академичната длъжност „Доцент”.

Заключение

Като се основавам на изброените факти за качествените и количествените критерии, посочени в ЗАРС, както и на направения анализ съгласно изискванията на Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МБАЛ „Национална кардиологична болница” – София, предлагам на уважаемото Научно жури да гласува за присъждане на академичната длъжност „Доцент” на д-р Детелина Вълчкова Луканова.

30.05.2015 г.
Гр. Варна

Изготвил становището:
/Доц. д-р Веселин